

两高司法解释11月18日起施行

抢夺老年人孕妇从重处罚

本报综合消息 为依法惩治抢夺犯罪，保护公私财产，根据《中华人民共和国刑法》的有关规定，最高人民法院、最高人民检察院17日公开发布《最高人民法院、最高人民检察院关于办理抢夺刑事案件适用法律若干问题的解释》(以下简称《解释》)。《解释》全文共计七条，自2013年11月18日起施行。

《解释》第一条明确指出，抢夺公私财物价值一千元至三千元以上、三万元至八万元以上、二十万元至四十万元以上的，应当分别认定为刑法第二百六十七条规定的“数额较

大”、“数额巨大”、“数额特别巨大”。各省、自治区、直辖市高级人民法院、人民检察院可以根据本地区经济发展状况，并考虑社会治安状况，在前款规定的数额幅度内，确定本地区执行的具体数额标准，报最高人民法院、最高人民检察院批准。

《解释》第二条规定，抢夺公私财物，具有曾因抢劫、抢夺或者聚众哄抢受过刑事处罚，一年内曾因抢夺或者哄抢受过行政处罚，一年内抢夺三次以上，驾驶机动车、非机动车抢夺，组织、控制未成年人抢夺，抢夺老年人、未

成年人、孕妇、携带婴幼儿的人、残疾人、丧失劳动能力人的财物，在医院抢夺病人或者其亲友财物，抢夺救灾、抢险、防汛、优抚、扶贫、移民、救济款物，自然灾害、事故灾害、社会安全事件等突发事件期间，在事件发生地抢夺，导致他人轻伤或者精神失常等严重后果的十种情形之一的，“数额较大”的标准按照第一条规定的百分之五十确定。

《解释》第六条强调，驾驶机动车、非机动车夺取他人财物，具有夺取他人财物时因被害人不放手而强行夺取，驾驶车辆逼挤、撞击或

者强行逼倒他人夺取财物，明知会致人伤亡仍然强行夺取并放任造成财物持有人轻伤以上后果等三种情形之一的，应当以抢劫罪定罪处罚。

《解释》第七条特别规定，本解释公布施行后，《最高人民法院关于审理抢夺刑事案件具体应用法律若干问题的解释》(法释〔2002〕18号)同时废止；之前发布的司法解释和规范性文件与本解释不一致的，以本解释为准。

(张先明)

市农信社下基层工作组善“贷”“小微”

□ 晚报记者 姬慧洋 实习生 李阳
通讯员 徐兴东

本报讯 “2011年，我回乡创业。刚开始，流动资金缺乏，单月销售额只有几十万，一度企业经营出现了问题。2012年11月，市农信社下基层工作组的领导来到我们村，了解到我们的情况后，主动帮助我们企业注入信贷资金400万元，现在企业单月销售额达到1000万元，还解决了村里200人的就业问题。”太康县芝麻洼乡张合营行政村村民孔国民兴奋地给记者介绍市农信社下基层工作组到来后的新变化。

走进张合营行政村，虽然刚刚下过雨但村里的道路并没有积水。村内主干道两旁的墙壁白底配着蓝色的腰线，可以看出是刚刚粉刷过的。在修缮一新的村室，记者见到了孔国民，他曾经供职于省外某大型生产海绵的公司，任技术员。“在外务工，学到了手艺，挣到了钱就想着怎样能够回报家乡。2011年，我带着100万元资金回到了家乡，想到芝麻洼乡劳动力比较充裕，交通也比较便利，就和几个朋友一起创立了友联海绵制品有限公司。”孔国民说，由于前期流动资金缺乏，企业规模一直得不到扩大，村里来

务工的村民也只有十五六人，单月销售额几十万元，甚至企业的正常经营都出现了问题。“在最困难的时候也曾经反复问自己回乡创业的决定到底对不对。”

2012年11月，市农信社下基层工作组在何振立的带领下到张合营行政村，通过实地调查研究，摸清情况，快速制订出以整村推进的方法促进张合营村全面协调可持续发展的规划。针对友联海绵制品有限公司的实际情况，工作组主动帮助该企业完善手续，简化办贷环节，从提交手续到400万元信贷资金到位只用了一个多星期。目前，该企业经营规模逐步扩大，产能大大提高，当前每月可生产各类海绵制品2.16万立方米，单月销售额达到了1000万元，带动了张合营行政村近200人就近就业。

据介绍，市农信社在“下基层”工作中，先后为4个行政村的群众放映科技电影16场，大力开展文明新风教

育活动，提升村民素质，营造和谐的邻里氛围；为支持张合营小学改变落后现状，先后投入资金近30万元，为该村小学硬化地面1600平方米，新建篮球场930平方米、跑道300米、围墙400米，加固教学楼，更换门窗113套、体育设施10套，解除了学校老师和学生家长的后顾之忧。此外，捐赠资金4.5万元，帮助具芝麻洼乡15名贫困大学新生圆了求学梦。重点扶持了该村一批致富项目，积极支持花木种植及黄牛养殖专业合作社向规模化、品牌化方向发展。结合村民习惯种植西瓜的实际，筛选出80户有想法、技术好、善管理的西瓜种植户，为他们投放信贷资金600万元，帮助他们联系优良品种、培育种苗、种植管理和销售，支持西瓜种植规模发展，形成品牌效应。累计筹资24万元，高标准修缮街道两侧围墙3000米，硬化、绿化道路4000多米，铺设下水道2500多米，进一步改善了村容村貌。

贯彻落实党的十八大精神 下基层听民声解难题办实事

不仅是技术的较量，还是体力的对抗

“红牛”杯羽毛球联赛开战 150多位选手“释放能量”



□ 晚报记者 郭坤 文/图

本报讯 年末，周口羽坛再燃战火。11月17日上午，2013年周口市“红牛”杯羽毛球联赛在市体育中心综合训练馆健之语羽毛球馆正式开赛，12支代表队150多位业余羽毛球选手开始在11月17日、11月24日、12月1日3天的比赛日里“释放能量”。

年末开战的本次联赛由周口市体育总会主办，本报和川汇区体育运动中心承办。北京红牛饮料销售有限公司豫南办事处、周口市华商实业有限

公司、健之语健身运动俱乐部、周口瑞克体育公司作为协办单位为本次联赛提供了大力的支持。

本次联赛得到了周口市众多业余羽毛球爱好者的积极响应，11月1日至11月8日接受报名期间，大赛组委会共接到12支代表队150多位选手的参赛申请。这12支代表队分别是：华商副食、周口长安马自达、祥龙四五、新世纪、瑞克体育、第五人民医院、沈丘金种子、健之语、周口师院、建之语青年队、协和骨科医院1队、协和骨科医院2队。

联赛组委会工作人员介绍，和前几年联赛一样，本次联赛依然采用单循环5场比赛制，两队相遇，要进行男子第一双打、女子单打、男子单打、混合双打、男子第二双打5场比赛。唯一和前几年联赛不同的是，比赛日缩短为3天，除了开赛日当天进行3轮比赛之外，每一支代表队要在接下来的每一个比赛日完成4轮20场比赛，比赛强度可见一斑。因此，本次联赛不仅

是参赛选手技术的较量，同时还是选手体力的对抗。

参赛选手中，有不少老面孔，但更多的是一些年轻人。联赛组委会工作人员介绍，参加比赛的12支代表队总体水平都差不多，比赛将会很激烈、很精彩。

尽管竞技羽毛球比赛总要分出胜负，但每一支代表队都表示，胜负不重要，重要的是能参与比赛和切磋球技。这样的比赛态度恰恰符合“提供交流平台供周口羽毛球爱好者切磋技艺，提升周口竞技羽毛球的总体水平”的联赛举办初衷。

从开赛日当天的前3轮比赛来看——每一位参赛选手均已进入竞技状态，场上精彩瞬间不断，引得众多观众连连叫好——这是一次周口业余羽坛最高水平的较量。

联赛大幕已经拉开，首日比赛业已结束，业余选手在场上所释放出的能量，超乎他们自己和观众们的想象。接下来的两个比赛日，6块标准化场地上，力量和技艺将再度结合，情绪和能量将再次释放，让我们一起到现场去感受竞技羽毛球的魅力。

国土资源部

严禁为产能严重过剩行业供地

为遏制产能过剩项目建设，推动产业结构优化升级，国土资源部通知要求严禁为钢铁、水泥、电解铝、平板玻璃、船舶等产能严重过剩行业新增产能项目提供用地空间和配置矿产资源。

记者11月18日从国土资源部获悉，为贯彻落实党中央、国务院对化解产能严重过剩矛盾的要求，国土资源部已正式发出通知，要求各级国土资源主管部门切实履行部门职责，主动做好相关工作。要加快全国国土规划报批实施，以资源环境承载能力为基础，加强区域发展的空间引导，调整优化钢铁、有色金属和装备制造等重点产业布局，严格落实国家产业政策，严格落实水、土地、矿产等重要资源的配额限制，坚决遏制产能过剩项目建设，推动产业结构优化升级。

国土资源部要求严禁将计划供地指标用于高耗能、高排放和产能过剩行业等项目建设，对产能严重过剩行业项目，一律不得安排新增建设用地计划指标。严格建设项目用地预审管理，对产能严重过剩行业新增产能项目，一律不予受理用地预审申请，已受理的一律不予通过预审申请，从源头上遏制产能严重过剩行业新增使用土地。严格依法依规审查农用地转用和土地征收，对产能严重过剩行业新增产能项目，对未按国家规定核准、备案的，不得通过农用地转用和土地征收审查，不得办理供地手续。加强用地与用海管理衔接，严防通过围填海造地为产能严重过剩行业新增产能项目提供空间。

据国土资源部规划司司长董祚继介绍，国土资源系统将全面查清产能严重过剩行业在建和建成违规产能项目用地情况。在对产能严重过剩行业使用土地进行全面清查基础上，将对违规建设项目建设用地进行清理整顿，对发现的土地违法违规行为依法进行严肃查处。各派驻地方的国家土地督察局要加强对产能严重过剩行业用地的督察，及时发现和督促整改违法用地问题。

(据新华社)

2013年周口市“红牛杯”羽毛球联赛 龙虎榜

(第一、二、三轮)

名次	队名	胜	负	积分
1	周口长安马自达	3	0	6
2	华商副食	3	0	6
3	健之语	3	0	6
4	祥龙四五	2	1	5
5	第五人民医院	2	1	5
6	新世纪	2	1	5
7	健之语青年队	1	2	4
8	瑞克体育	1	2	4
9	协和骨科医院1队	1	2	4
10	周口师院	0	3	3
11	协和骨科医院2队	0	3	3
12	沈丘金种子	0	3	3